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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Maij (PvdA), Gesthuizen (SP) en Voordewind (CU) aan 
de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over de veiligheidssituatie in Irak 
(ingezonden 11 juli 2013). 

Antwoord van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
2 augustus 2013). 

Vraag 1
Hoe apprecieert u de meest recent informatie die u op dit moment beschik-
baar heeft over de veiligheidssituatie in bepaalde delen van Irak, met name in 
de regio in en rondom Bagdad en het noorden daarvan, gelet op de eerdere 
vragen over de actuele veiligheidssituatie in Irak?1 

Antwoord 1
De veiligheidssituatie in Centraal- en Zuid-Irak lijkt sinds april 2013 te 
verslechteren ten gevolge van oplopende sektarische spanningen tussen de 
Sjiitische en Soennitische bevolkingsgroepen. In mijn antwoord op vraag 2 
zal ik dit nader toelichten. Naar mijn opvatting kan echter uit de beschikbare 
informatie niet worden opgemaakt dat de situatie in Irak zo ernstig is dat 
terugkeer naar dat land een schending van artikel 3 EVRM oplevert. Verder 
wijs ik u nog op een achttal zeer recent door het Europese Hof voor de 
Rechten van de Mens gewezen arresten (o.a. arrest van 27 juni 2013, no. 
66523/10). In deze arresten concludeert het Hof dat de actuele situatie in Irak 
niet dusdanig is dat een asielzoeker bij terugkeer naar Irak louter door zijn 
aanwezigheid aldaar een reëel risico zou lopen op een behandeling in strijd 
met artikel 3 EVRM. Deze uitspraken hebben naar mijn oordeel des te meer 
belang nu het Hof de te behandelen zaken ex nunc heeft beoordeeld en ten 
gevolge in de uitspraken rekening heeft gehouden met de periode tot aan het 
moment van de uitspraak. 

Vraag 2
Hoeveel ernstige geweldsincidenten zijn er dit jaar geweest in die gebieden? 
Is bij benadering bekend hoeveel doden en gewonden daarbij zijn gevallen? 
Hoe verhouden deze cijfers zich tot die over de jaren 2011 en 2012? 
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Antwoord 2
Volgens cijfers van de United Nations Assistance Mission to Iraq (UNAMI) zijn 
er in Irak in de maanden april, mei en juni respectievelijk 595, 963 en 685 
burgerdoden gevallen. Dit duidt op een geweldstoename ten opzichte van de 
voorgaande periode. Dit geldt met name voor de regio Bagdad, maar ook in 
de andere delen van Centraal- en Zuid Irak is het aantal geweldsincidenten 
toegenomen. De veiligheidssituatie in de drie provincies formeel onder 
bestuur van de Kurdistan Regional Government (Dohuk, Erbil, Sulaimaniya) is 
in de afgelopen periode stabiel gebleven, en zelfs verbeterd! 
In het algemeen ambtsbericht van het ministerie van Buitenlandse Zaken, dat 
naar verwachting in het najaar zal verschijnen, zal in detail worden ingegaan 
op de veiligheidssituatie in Irak. 

Vraag 3
Op welk moment is de veiligheidssituatie in delen van Irak dusdanig 
verslechterd dat het instellen van het vertrekmoratorium noodzakelijk zou 
zijn? 

Antwoord 3
Deze vraag is niet in zijn algemeenheid te beantwoorden. Het voeren van een 
vertrekmoratorium is overigens binnen het stelsel van de wet niet de meest 
geëigende stap bij een verslechterende veiligheidssituatie. Bij een wijzigende 
veiligheidssituatie, die aanleiding vormt voor een beleidsaanpassing, is 
primair een wijziging van het geldende toelatingsbeleid aangewezen. Op 
basis van de specifieke ontwikkelingen zal moeten worden bezien of, en zo ja 
welke beleidsmaatregelen zijn geïndiceerd.
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